
 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ 

П Р О Т О К О Л № 5 0  

от заседанието на Постоянната  комисия по обществен ред и сигурност, проведено 

на 04.09.2023 г. 

Днес,  04.09.2023 г. в зала 5 на Столична община се проведе редовно заседание на 

Постоянната комисия по обществен ред и сигурност. 

 

Заседанието беше открито от Веселин Милев – председател на комисията, в  11.15  

часа. 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 5  

общински  съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. Списъкът е 

приложен към протокола.  

 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието.  

По предложения дневен ред не бяха направени предложения за изменения и 

допълнения. 

 

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва: 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
5 

За 5 

Против - 

Въздържали се - 

 

Веселин Милев – за 

Ваня Тагарева – за 

Борис Петров - за 

Миглена Атанасова – за 

Иво Божков – за 

 

По т. 1 от дневния ред: Доклад № СОА23-ВК66-7815/21.08.2023 г. относно 

съставяне и приемане на Сборен бюджет на Столична община за 2023год. 

 

М. Симеонова – След приемането на държавния бюджет е внесен проекта на бюджет на 

СО. Беше направено и публично обсъждане на 29.08. Той е в размер на 2, 555 млрд лв., 

балансиран в приходната и разходната част. Бюджетът съдържа държавни дейности в 

размер на 1, 106 млрд лв, дофинансиране с общински приходи – 70 млн лв. Общинските 
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дейности са в размер на 1, 378 млрд. лв. Източникът на финансиране на общинските 

дейности и дофинансирането на държавните са местните приходи. Те са в размер на 

930 млн.лв. Освен тях се включва трансфер за почистване и поддържане на общинските 

пътища – 1 млн., целевата субсидия за капиталови разходи – 23 млн.лв. и целевия 

трансфер от централния бюджет – 5 млн.лв. В бюджета се съдържа и преходният 

остатък от 2022 и средствата по оперативни програми за 2023 г. съдържа няколко 

приложения, с поименни списъци. Приложена е и актулна прогноза за три години 

напред. Приложен е пространствен доклад за състоянието на икономиката на София, 

изпълнението на приходите и разходит за 2022 г., прогноза за данъчните приходи, 

преотстъпените държавни приходи, имуществените и неданъчни приходи, 

управлението на дълга. Бюджетът за 2023 г. е разпределен по функции. Ще мина през 

сухите цифри за функция 02 „Отбрана и сигурност“. В текущата дейност е включен и 

договорът за СДВР за „Общинска полиция“. Ако ви се стори, че има неизпълнение на 

дейности, то е заради отразяването на трансфера между две бюджетни предприятия. 

Към разхода трябва да се добавят и средствата към СДВР. 

 

Д-р В. Милев – Според мен тези два ресора са добри. 

 

В. Тагарева – бих искала да обърна внимание на това, че 70 млн. лв от бюджета на 

общината, които отново ще бъдат вложени в държавно делегирана дейност, към която 

държавата бе следвало да има по-серозен ангажимент. Би следвало за дейностите по 

обществен ред и сигурност изцяло средствата да са осигурени по линия на държавата. 

Бих искла да похваля администрацията на Столична община, защото се наблюдава 

приблизитлно 3 млн. лв. ръст от предходната година. 

 

Д-р В. Милев – Имахме предложения от общински съветници за видеонаблюдение, 

всички те са включени в бюджета. 

 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
5 

За 4 

Против - 

Въздържали се 1 

 

Веселин Милев – за 

Ваня Тагарева – за 

Борис Петров - за 

Миглена Атанасова – за 

Иво Божков – въздържал се 

 

По т. 2 от дневния ред: Писмо № СОА23-ВК66-7679/16.08.2023 г. относно План за 

защита лри бедствия на Столична община 

Част ІV Защита при промишлени аварии 



Кр. Димитров – дирекция „Аварийна помощ и превенция“ – Към предходната точка да 

кажа, че дирекцията в годините със стриктната документация и исканията от 

междуведомствената комисия досега сме взели всички средства. Само за тази година 

исканията са за 1,6 млн. лв. Имам уверението на министъра и на членовте на 

междуведомствената комисия, че ще бъдат отпуснати на Столична община, тъй като 

ние спазваме стриктно правилника на комисията с финансиране и с проекти и ги 

защитаваме в годините. 

Този план е задължителен, ние имаме действащи планове, които се актуализират, но 

този план днес е изцяло изготвен, с всички приложения. Ние трябва да го имаме като 

Столична община. Разработваме го на база указанията на ГД „Пожарна безопасност и 

защита на населението“. В плановете планираме и различни видове обучения. Наша 

инициатива е да обучим полицейския състав на нашия полигон за действия при 

промишлени аварии. Тази седмица приключихме обучението в Балчик на въздушните 

сили. След приемането на този план ще направим съвместно обучение заедно с всички 

структури по този план. 

Комисията подкрепя План за защита при бедствия на Столична община - Част ІV 

Защита при промишлени аварии 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
5 

За 5 

Против - 

Въздържали се - 

 

По т. 3 от дневния ред: Доклад № СОА23-ВК08-9998/3/25.08.2023 г. относно щети 

от проливните дъждове в периода 15.06-18.06.2023г 

 

Зам.-кмет – Докладът е за щети, с които са засегнати основно три населени места. 

Същият доклад е представен и на кмета на Столична община и на междуведомствената 

комисия към МС. Комисията, определена със заповед, работи в три направления – 

улици и инфраструктура, речни корита и реки, дървесната растителност, паркове и 

градини, второто е детски градини, училища, детски и спортни площадки. В доклада са 

описани констатациите на работната комисия от р-н „Кремиковци“. Към този момент, 

две месеца и половина слуд случилото се частично са възстановени части от пътната 

инфраструктура, основно са преасфалтиране и за останалите констатации от протокола 

не е постъпила информация за последващите действия. 

 

Кр. Димитров – Искам да благодаря на администрацията на района за справянетос  

последствията от проливните дъждове. Там бяхме заедно с тях, имаше перфектна 

организация. Във връзка с този доклад към нас район Кремиковци има 562 516,08 лв. с 

ДДС, които са за въстановяване, това а необходимите средства. Лично аз три пъти 

ходих при министъра на вътрешните работи, при съветника му, при депутати, в това да 

се създаде тази комисия, нямаше и бюджет. Сега имам уверението, че тази или другата 

седмица ще има заседание на комисията. Министърът ме увери, че тези средства ще 

бъдат върнати. Говорил съм с г-н Джоргов, с г-жа Фандъкова и всички зам.-кметове, 

веднага като дойдат парите, трябва да имаме разписани договори за аварийно-ремонтни 



работи. За тези, за които няма изпълнители, трябва веднага да ги възложим. 

Независимо кой и къде пише, комисията обръща внимание на нашите доклади, които са 

с приложенията, със защита. Областният управител на София също ни е разписала 

всички документи, имам уверението това да се случи. При условие, че бюджетът се 

приеме, ако има някакви средства и останат, ще ги дадем първо на Кремиковция, и след 

това на Нови Искър, докато дойдат средствата от комисията, да се направи нещо. За 

сведение от Нови Искър са поискани 708 хил.лв., от „Витоша“ са поискани 960 000 лв, 

това са много големи суми, общата сума е 2 310 633 лв с ДДС. Освен това имаме два 

доклада за превенция – изграждане на пожарна кула в Нови Искър, откъдето да 

наблюдаваме общински гори, и въдстановяване на останалите. 

 

Йордан Шехтански – кмет на с- Желява – това е едно от най-пострадалите населени 

места в района. Никакви дейстивя не са предприети за възстановяване на щетите. 

Хората постоянно ме питат какво се случва. Имаме разрушен почти път, с голям риск 

се преминава само с лека кола. Трябва да се доставят горива на хората, камионите 

отказват да преминават, има разрушен мост, който е откъснал няколко къщи от селото, 

има един много стръмен път. Искам да имам ясни отговори и срокове, за да знам какво 

да кажа на хората. Чувам, че ще се отпуснат апри, ще има договори, но това не е 

конкретно. Зимата чука вече на вратата. Хората искат ясен и точен отговор. Предлагам 

да направим общо събрание на селото и вие да им обясните. 

 

Инж. Йовчев – гл. инженер на р-н „Кремиковци“ – В рамките на тези 560 000 лв. 

предвидени ли са средствата по възстановяването на р. Желявска, аварийните 

укрепващи мероприятия и на р. Буховска? Защото мисля, че се получи разминаване. В 

протокола до Столична община, се казва, че трябва да се изготвят конструктивни 

мероприятия, за да може да бъдат изпълнени тези мероприятия, за да предпазят от 

бъдещи щети. Зам.-кметът по строителството възложи на Софинвест да изпрати 

конструктори, които да обследват речното корито и да предприемат мерки за 

изготвянето на тази документация, която да бъде пусната към междуведомствената 

комисия. В същото време беше възложено от „Инженерна инфраструктура“ едно 

дългосрочно планиране за проектиране и изграждане на основни корекции на двете 

реки. Това е далечна работа. Въпросът е дали в тези 560 000 лв. са заложени р- 

Желявска, подпорните стени, мостът, възстановяване на частните имоти, двата пътя и в 

гр. Бухово свлечената каменна облицовка на канала? Нямаме отговор от никаква 

институция. 

 

Илия Илиев – гл. експерт – относно заявените средства тези възстановявания на 

критичната инфраструктура не са заложени, тъй като към момента на подаванети им 

нямаше извършено конструктивно обследвани и изготвени КСС. Тези пари са само за 

тези КСС, които са дадени от района за различни обекти общинска собстевност. Що се 

отнася до моста, подпорните стени – няма обследване, няма КСС, съотвтно те не са 

заложени в това искане. Повече от месец време мени от заявката до 

междуведомствената комисия и изготвените протоколи по места за описване на щетите. 

При нас не е постъпвала такава сума, която да бъде заложена в искането. 

 

Кр. Димитров – Има неща, които не зависят от нас и това е междуведомствената 

комисия, която няма и едно заседание. Хиляди доклади от общини чакат, те са два 

списъка. След като имаме бюджет, ще дадем някакви средства да се направят. С г-н 

Джоргов трябваще да започне пътя, ще дадем от нашите средства, за да се възстанови. 

 



И. Божков – Това е важен въпрос, подобни феномени тепърва предстоят. Доколкото 

разбирам, това са средствата за вече извършени дейности по аварийно укрепване на 

щетите. Те не съответстват на пълния обем на нуждите, камо ли да говорим за 

превантивни дейности. За мен е важно да се предвиди превантивно какво трябва да се 

направи, защото всеки път щетите ще са по-големи. Третият компонент – превенцията, 

е много важен, за да няма повторения. Времето показва, че тези неща пак ще се 

случват. 

 

Кр. Димитров – Аз съм абсолютно съгласен, превантивно почистваме речните корита с 

пари от държавата, отпуснати са 350 000 лв, с които ние почистваме коритата. 

Предстои в този район почистване на реките. От тези средства не всички са изхарчени, 

те са и за ново възстановяване. Естествено, че не достигат, ние плануваме тези неща, 

след като има проекти и КСС. Има един резерв от парични средства, с които можем да 

разполагаме при нужда. Съгласен съм, че превенцията многократно се връща. 

 

Д-р В. Милев – Съвсем в кратко да поставяте предложения и препоръки. 

 

Й. Шехтански – разбирам, че има някакъв резерв от средства. В какъв срок мога да 

кажа, че ще се предприемат мерки? 

 

Кр. Димитров – Аз не знам какъв е бюджетът, като го разбера, ще започна активни 

действия. С г-н Джоргов ще направим всичко, да започнат да работят. Не мога да кажа 

колко дни, не зависи от мен само. Ще направя всичко възможно. Първо е пътят, после е 

мостът. Ще изчакаме „Инженерна инфраструктура“ да ни кажат колко ще струва, за да 

започнем.  

 

Инж. Йовчев – Два пътя са, има и свлечени подпорни стени, с които са свлечени частни 

имоти. Не може ли да се възложи на някоя от структурите на Столична община да 

започнат обследванията, да е ясно за какви средства става въпрос. Това трябваше да 

стане отдавна, в средата на август. Ако нещо по-малко дойде, имоти, които са около 

реката, ще бъдат в реката. 

 

И. Божков – Много важно е да се знае какво трябва да се направи, за да се изчисти 

картината от последното наводнение. Бююджетът вече е внесен, с оглед на важността 

на казуса, има някаква яснота за средствата. Защо трябва да се чака? 

 

Д-р Милев – Основните неща са три – създаването на тази междуведомствена комисия, 

трябва да има обследване и съответните КСС. 

 

Б. Петров – Аз се ангажирам да направя среща с г-н Джоргов, за да може да се реагира 

максимално бързо. 

 

Комисията приема за сведение. Ще се изпрати до г-н Джоргов. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
5 

За 5 

Против - 



Въздържали се - 

 

По т. 4 от дневния ред: Писмо № СОА23-КЦ01-42018/02.08.2023 г. относно 

състезателна писта правителствено трасе булевард България 

 

И. Божков – Няма камери, знам, че има обществени поръчки, лесно е да се установи 

дали тази кола минава с правителствен кортеж, а всички останали да се санкционират. 

Не е нещо, което да е толкова трудно. 

 

Д-р В. Милев – Колкото и камери да сложиш, зависи от съзнанието на човека. Трябва 

да има крути мерки. 

 

И. Божков – Да изискаме от СДВР информация относно процедурите отпреди няколко 

месеца, имахме извънредно заседание, какво се е свършило досега. 

 

Комисията реши жалбата да се изпрати до СДВР.  

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
5 

За 5 

Против - 

Въздържали се - 

 

По т. 5 от дневния ред: Писмо № СОА23-КЦ01-47374/28.08.23 г. за нарушаване на 

нощната тишина 

Д-р Милев – Господинът е посочил, че, независимо от жалбите и сигналите до 4 РУ и 

телефон 112, нещата ескалират все повече. Най-вероятно се касае за денонощен 

магазин. 

 

И. Димитров – външен експерт – Точно така е, шумът е много голям, и след 22.00 ч. 

има шум. 

 

Д-р Милев – Въпросният търговски обект е със съгласувано работна време от 07.00 до 

22.00 ч. и няма разрешение за инсталирането на подвижни съоръжения върху терен – 

общинска собственост.  

 

И. Божков – Масичката си седи там постоянно. Когато има рецидив – какво правим? 

Може ли общинска полиция под някаква форма да се намеси? Не можем да допускаме 

това. 

 

Комисията реши да се изпрати до кмета на р-н „Средец“, до Общинска полиция и до 

Столичен инспекторат. 

 



Общо гласували: 

в т.ч.: 
5 

За 5 

Против - 

Въздържали се - 

 

По т.  6 от дневния ред: Отговор № СОА23-ГР94-3500/3/17.08.2023 г. по повод 

жалба № СОА23-ГР94-3500/03.07.2023 г. относно проблеми със съседи 

 

Д-р В. Милев – Има отговор от 02 РУ на СДВР, с който ни уведомяват, че е образувана 

преписка в прокуратурата. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
6 

За 6 

Против - 

Въздържали се - 

 

По т.  7 от дневния ред: Разни – няма изказвания. 

 

Поради изчерпване на дневния ред Веселин Милев закри заседанието в 12.45 часа. 

Протоколът е изготвен на 05.09.2023 г. 

Изготвил: 

Б. Цонева-главен 

експерт 

  

 

 

Председател на постоянната 

комисия по обществен ред и 

сигурност 
Веселин Милев 

 (п) 

 


